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Allgemeine Teilnahmebedingungen        Stand Jan. 2003 
 
 
 
 
1. Leistungen  
Die SK Hygiene Akademie bestätigt die Anmeldungen 
der Teilnehmer mit Ort und Terminen, außerdem 
erhalten die Teilnehmern einen Ablauf- und Lehrstoff-
plan des Kurses/Seminars, spätestens am 1. Seminar-
tag. Mit der Anmeldung erkennt der Teilnehmer unsere 
Teilnahmebedingungen in der jeweils gültigen Form an.    
Die ausgewiesenen Kurs / Seminargebühren beinhalten 
die Kurs- / Seminarunterlagen, nicht enthalten in den 
Gebühren sind die Anfahrt-, Verpflegungs- und 
Übernachtungskosten. Eventuelle Prüfungsgebühren 
werden separat erhoben. Alle Gebühren gelten 
zuzüglich der gesetzlich gültigen Mehrwertsteuer, falls 
in der Ausschreibung nicht extra auf die 
Mehrwertsteuerbefreiung hingewiesen wird. 
Bei der Vermittlung von Übernachtungsmöglichkeiten 
sind wir gerne behilflich. 
Am   Ende des Kurses/Seminars erhalten die Teil-
nehmern eine Teilnahmebestätigung oder ein Zertifikat. 
Bei Ausfall einer Veranstaltung durch Krankheit von 
Dozenten, höhere Gewalt oder sonstige unvor-
hersehbarer Ereignisse besteht kein Anspruch auf 
Durchführung der Veranstaltung oder Schadenersatz, 
in diesem Fall wird ein neuer Termin angesetzt. Die 
SK Hygiene Akademie übernimmt keinerlei Haftung 
für eventuell auftretende Schadensfälle.  
 
2. Lehrgangsgebühren 
Es gelten die jeweils in den Lehrgangs-Informationen 
ausgewiesenen Preise in der Regel zzgl. MwSt. 
Eventuelle Prüfungsgebühren, die durch die 
Prüfungsstelle erhoben werden, sind gesondert zu 
zahlen.  
Die Zahlung der Kurs- / Seminargebühr ist als 
Gesamtbetrag incl. MwSt. 14 Tage vor Kursbeginn 
fällig.  
Überweisungen bitte auf das Konto Nr.: 8162933 bei 
der Kreissparkasse Biberach (BLZ: 654 500 70).   
In den Kurs- Seminargebühren sind nicht enthalten: 
Anfahrt-, Unterkunft- und Verpflegungs- sowie die 
Prüfungskosten. 
 

3. Rücktritt 
Der angemeldete Teilnehmer hat das Recht von einem 
Kurs/Seminar bis zu vier Wochen vor Beginn schrift-
lich zurückzutreten.  
Erfolgt der schriftliche Rücktritt innerhalb von vier bis 
einer Woche vor Seminarbeginn, so wird eine Ver-
waltungsgebühr von 50,- € fällig.  
Erfolgt der schriftliche Rücktritt innerhalb  einer 
Woche (5 Werktage) vor Seminarbeginn, so wird die 
halbe ausgewiesene Kurs-/Seminargebühr zzgl. MwSt. 
zur sofortigen Zahlung fällig.  
Die SK Hygiene Akademie behält sich das Recht vor 
einen Kurs/ein Seminar abzusagen oder auf einen 
neuen Termin oder Ort zu verlegen. Bei Absage durch 
die  SK Hygiene Akademie wird den Teilnehmern die 
Kursgebühr zurückerstattet oder die Teilnehmer 
erhalten eine Gutschrift. 
 
4. Sonstige Vereinbarungen  
Die Unterrichtsunterlagen werden nach dem der-
zeitigen Stand des Wissens und Technik sorgfältig 
vorbereitet. Für die Verwertung erworbenen Er-
kenntnisse  oder/und erteilten Rat übernehmen wir 
keine Haftung. Alle Rechte auch die Vervielfältigung 
der Lehrgangsunterlagen, Studienbriefe und sonstiger 
Materialien, in jeglicher Form und auf jeglichem 
Medium, behalten wir uns vor.  
 
Sollten einzelne Punkte in der allgemeinen 
Geschäftsbedingungen unwirksam sein, so bleiben die 
übrigen Punkte weiterhin gültig. Ergänzungen oder 
Änderungen der Allgemeinen Geschäftsbedingungen 
bedürfen zu ihrer Rechtsgültigkeit der schriftlichen 
Form. Die SK Hygiene Akademie übernimmt keinerlei 
Haftung für eventuelle eintretende Schadensfälle. 
 
6. Gerichtsstand 
Für ein Gerichtsstand ist der Wohnort des Teilnehmers 
maßgebend. Ansonsten vereinbaren die Parteien des 
Lehrgangs-Vertrags bei Streitigkeiten, im Vorfeld eine 
gütige und einvernehmliche Einigung außergerichtlich 
zu herbeizuführen. 

 


